

„POSSEV“

ВЫХОДИТ ПО  
ВОСКРЕСЕНЬЯМ  
ЦЕНА ОТДЕЛЬ-  
НОГО НОМЕРА  
ДВЕ МАРКИ

# ПОСЛЕВ

«НЕ В СИЛЕ  
БОГ, А В  
ПРАВДЕ»

АЛЕКСАНДР  
НЕВСКИЙ

Еженедельник общественно-политической мысли

Третий год издания

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 МАЯ 1947 ГОДА

№ 2 (51)

## ВРЕМЯ ИЗГНАНИЯ

Перед нами лежит трудный путь жизни на чужбине. Мы лишены прав, которыми обладает каждый европейский или американский гражданин. Эти права никто и никогда нам не предоставит и нет на земле ни одного уголка, где мы могли бы себя чувствовать дома.

Правда, приняв иностранное подданство, мы можем включиться в жизнь других народов. Но, чтобы преуспеть в этом направлении, нужно забыть о своем происхождении, отречься от своего прошлого, отречься от тех идеалов борьбы, за которые многие из наших близких положили свою жизнь, верность которым сделала нас политическими эмигрантами.

Не для всех открыт этот путь ренегатства.

Мы, русские, может быть, меньше чем кто-либо способны посвятить себя удовлетворению своих личных материальных или, даже, духовных нужд и интересов. Эгоцентрический идеал буржуазного Запада далек нашей душе.

Отсюда — тягостная раздвоенность. Чуждые окружающей нас среде, мы не находим в ней точки приложения своих сил. Наше сердце живет иным, но это иное — в недавнем прошлом, когда произошло тесное общение соотечественников в совместных усилиях по утверждению новых идеалов. Настоящее же закрыто тяжелым железным занавесом.

В этой раздвоенности, в этом желании жить для больших идеалов (стоит ли жить иными?) и кажущейся невозможности работать для их осуществления — крест изгнанничества, подчас непосильное бремя эмигранта.

Конечно, после всех испытанных невзгод, после тяжелых лет изнурительных работ, недоедания, лагерей, мы будем стремиться к достижению какого-то, хотя бы минимального, житейского благополучия. Часть нашей энергии уйдет на разрешение этой задачи в ближайшее время. А затем? Может быть именно тогда каждый из нас почувствует всю трагичность положения и его кажущуюся безнадежность. Что дальше?

\*

Преодолеть тяжесть нашей раздвоенности, открыть себе путь к полноценной жизни — можно, но для этого нужно сделать над собой большое усилие. Для этого надо отвлечься от внешних преград, отделяющих нас от нашей Родины и почувствовать органическую связь со своим народом.

Если мы осознаем себя в качестве неотъемлемой части нашего народа, если мы почувствуем моральную ответственность

за его судьбы, если каждый наш творческий акт мы будем рассматривать, как акт служения общенародным идеалам, то ваша работа приобретет особое значение, наша жизнь — цель. Тогда делается осмысленным наше заграничное пребывание; мы не будем бесправными изгнанниками с непонятной судьбой и необоснованными претензиями, ибо на нас всей тяжестью ляжет огромная ответственность: в условиях свободного мира делать то насущное и необходимое, что невозможно делать в условиях тоталитаризма —

свободно мыслить и готовить себя как полноценного гражданина, строителя будущего своей страны.

И тогда, нам станет дорог каждый день, каждый час нашего вынужденного и всего лишь физического отрыва от родной почвы; тогда весь наш досуг, все время, свободное от борьбы за существование, мы радостно отдадим работе по созданию национальных ценностей, работе над собой, понимаемой как долг и задание.

Вместо того, чтобы бесплодными воспоминаниями о вчерашней героине или жалобах на отсутствие возможностей и перспектив заглаживать жажду плодотворной деятельности — каждый может найти применение своим талантам и энергии.

Укрепление Православной Церкви, создание и развитие зарубежной школы, поддержка русской прессы и общественности и участие в них — все это не только дело церковников, педагогов, журналистов или общественных деятелей, но и каждого из нас.

## Правительственный кризис во Франции

Лондон (ВВС), 6 мая. — После выхода пяти министров-коммунистов в отставку, их портфели временно распределены между другими членами кабинета. Вчера состоялось первое заседание Совета Министров без коммунистов, на котором обсуждалось положение на о. Мадагаскар. Решено послать туда новые военные подкрепления. Парламентская фракция партии социалистов приняла решение поддержать премьера Рамадье в формировании нового правительства без коммунистов. Завтра состоится заседание Национального Совета партии, на котором должно быть принято окончательное решение о допустимости образования социалистического правительства без коммунистов. До настоящего времени руководители партии были связаны предыдущими решениями конгресса о сотрудничестве с коммунистами.

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Стр. 1: Время изгнания
- Стр. 2: Эпоха кризиса  
Вторая годовщина победы
- Стр. 3: Заявление Дугласа
- Стр. 4: Проблема мирового правительства
- Стр. 5: Рождение «Французского Союза»
- Стр. 6: СССР через два года после победы
- Стр. 7: Весна в Москве  
Новое летнее время
- Стр. 8: Ди-Пи в Италии  
О судьбе Ди-Пи
- Стр. 9: Забытый юбилей  
Кризис безбожия
- Стр. 11: На грани
- Стр. 12: Ди-Пи едут в Англию

При правильном понимании нашего долга и заданий, вопрос самообразования, приобретения знаний и специальностей (особенно гуманитарного порядка, в которых такой острый недостаток ощущается и будет ощущаться на Родине), труд писателя и переводчика, достижения инженера и ремесленника, работа врача и руководителя молодежи — перестают быть личным делом, а приобретают характер национального служения или подготовки к нему.

Если мы осознаем и честно будем исполнять нашу национальную миссию, мы перестанем быть бездомными бродягами без рода и племени, а станем полномочными представителями будущего нашей страны. Наш голос станет Ее свободным голосом. Этим, и только этим утвердится наше место в жизни и определится лицо.

Тяжел этот путь и чтобы стать на него надо быть сильным духом.

Но только сильные духом — побеждают.  
В. Васильев

В правительственных кругах считают, что решение парламентской фракции социалистов и энергичная речь Леона Блюма повлияет положительно на решение Национального Совета.

Париж, (Дева-Рейтер), 7 мая. — Национальный Совет социалистической партии на голосовании во вторник большинством 2 529 голосов против 2 125 принял решение о том, что правительство Рамадье должно остаться у власти без участия коммунистов.

Париж (Дева-Рейтер). — Здесь полагают, что отклонение хозяйственной политики французского правительства коммунистами — только предлог. Настоящая причина коренится в разногласиях по внешней политике. Коммунисты считают, что правительство Рамадье вступило в тесные отношения с англо-саксонскими державами и удаляется от Москвы.